

# 香港：逍遥于天地之间

2018-03-08 09:24:53

城市：香港虽然和上海一样都是国际性的大城市，但是给我的感觉却完全不同。一是香港的融合性，在尖沙咀这种热闹的地方随处可见欧洲人、印度人等，当你在街上行走时，能同时听到粤语、英语和普通话三种语言，有时甚至还有其他语言，这种感觉是没有过的。二是很多香港餐厅的烟火气很重，更像家庭小馆而不是高档餐厅。因为香港地方小，这些餐厅面积都不大，装潢不怎么高级，像老房子，店内贴满了明星的海报，服务员会拿着纸笔站在你旁边记下你点的菜，然后把总价写在一张纸上给你，这一切让我觉得仿佛这又不是个现代化的城市，还生活在上个世纪。服务员给你的感觉非常亲切，就像“阿奶”、“爷叔”那样。上菜时因为听不懂粤语的菜名，特地又问了下，一位服务员用普通话告诉我这是什么菜，又加上一句“是XXX明星推荐过的啦”，这么一句话也完全没有炫耀或者推介给我的意思，听上去也很舒服。香港的街头，尤其是热闹的地方，街上全是招牌，也有因为香港地方太小，所有商店都挤在高楼内的缘故，所以需要在外边放出招牌来告诉路人。这种大大小小的招牌，抬头就能看见，放眼望去也都是，难免会让人回忆起上个年代类似“上海滩”这样的感觉。三是香港虽然是个国际城市，但是却保留着传统的味道，一个现代化又复古的城市，这种滋味就很奇妙。这里不缺少现代时尚生活需要的东西，但一切又以古老的方式呈现着。



（国庆夜的尖沙咀） （深水埗街头一家店里的小猫）



)

自然：这里把“爬山”叫做“行山”。别看香港是个现代化城市，实际上很多地方并没有开发，依旧保持着原生态的宁静，渔农护理署负责修建和管理所有的郊野地区，有明确的路标、行山道和救援措施，管理非常全面。所以说，香港是个贴近大自然的城市，随时可以抛下日常繁杂的一切，坐上双层巴士或者小巴，到一个小村庄、大海边，便可以开始自然之旅。我的行山大业从南丫岛开始。香港大大小小的岛屿有两百多座，南丫岛是其中一个。之后我又相继去了西贡、狮子山等地方，也忠实地记录下了每一次行程，不为别的，只是为了在日后回忆起这段精彩的经历时提供一个参考。闭上眼睛时，我依然能回想起攀爬西湾山的艰难、狮子山的险峻、万宜水库的开阔、石澳的宁静；依然记得在浪茄白色的沙滩上面对着南中国海，夕阳西下时在东澳村的海边听着海浪拍打沙滩的声音，还有经过一天的劳累后在石澳临街的小店里吃一盘咖喱饭的惬意。



没有景区，没有门票，没有熙熙攘攘的游客，只有零零散散的行山者，默默地行走在群山之间，寂寞、忍耐是代名词，但也有相互扶持、相互帮助的欢笑。曾有一位陌生的外国友人在山中和我say hello，也曾有两个结伴行山的小伙子问我路线怎么走，我也曾拜托不相识的人帮我拍照，陌生人之间的情谊总是很有趣的。远在上海的小伙伴为了我的安全，和我在线上语音通话，边通话边行山的感觉也很奇妙，不过还是会有一些没有信号的区域。社团：加入了浸会大学普通话辩论队，认识了好多朋友。果然准备辩论赛、忙到炸裂是有助于建立“战友情”的。和队友们参加了捋闾辩论挑战赛港澳赛区的比赛，拿到了四强，话说“三人行必有我师”嘛，从我的队友们、学

长学姐身上，我学习到了很多自己原先没有意识到的东西。但战友情远远超过比赛本身啦，一起吃糖水，在九龙城街头吃烤串，一起去看恐怖片什么的，还有因为受伤只能在寝室静养，也收到了各路学长姐的关怀。十分不后悔此行了，如果再来一次，我觉得还是会做出相同抉择的。非常幸运，能遇到你们。



食物：在中环逛街逛到肚子饿，一碗牛筋腩咖喱面下肚瞬间吃饱的幸福感；一盘诱人的烧腊入口，肉香打败了脂肪带来的罪恶感；一碗生滚粥温暖了胃和整个夜晚，配上肠粉，和自己随意加的酱料；点心店的一笼笼粤式点心，吃到停不下来，街边小店的糖水，是甜甜的滋味；炎热的天气下行山本就是苦力活，一碗清甜的豆腐花拯救了我；





徜徉在香港的大街小巷，似乎忘记自己身在异乡；当然有时也会想念起上海的味道，便求了爸妈从上海带来了辣酱，自己在宿舍煮东西吃。虽然仍然不会做饭，但好歹可以煮个面、饺子或者云吞吃，加一个鸡蛋进去，配上辣酱，捧一碗热腾腾的食物在手中，又是满满的幸福。

总之，我相信在日后的岁月里，当我再次回忆起在香港的这段时光，一定会觉得不虚此行的，所有的这些一定不是白白经历，最终都会变成宝贵的记忆。